

居民楼起火有人窗边挥手求救

# 浓烟中，5少年撬开防盗门救人

“妈妈，我真的是在救火啊，没有在外面耍！”楼下穿着中学校服的女孩拿着手机，焦急地向家人解释……3月9日下午6时许，成都一环路北一段275号一5层临街住户家中突然失火，滚滚黑烟、不时窜出的火焰，和一个趴在阳台上挥手求助的身影，引来群众围观。此时，5名初三学生放学路过此处，看到这一幕后，勇敢地冲上楼去。在消防官兵赶到前，5名学生硬是顶着呛人的浓烟，撬开了厚重的防盗门。随后赶到的消防官兵，从屋内救出一名已窒息昏迷的年轻女子。9日晚记者从医院获悉，获救女子生命体征基本平稳。

## 5学生奋勇登楼救人

“放学后路过这里，发现起火了。”15岁的少年郭志强说。9日下午6时许，他与4名同学路过事发地，突然见到临街5楼在冒浓烟。几分钟后，明火燃起，并不断向楼上蔓延。而在烟雾中，一名瘦小的黑影出现在了窗前，可能因吸入大量浓烟，黑影趴在窗边挥手，无法发出喊声。

见到这一幕，郭志强与同学连忙跑到起火居民楼所在大院，此时，楼下已聚集着十多人，大家都很担心，“里面的人能逃出来不？”说话间，还有楼内的居民惊慌失措地往楼下跑。

郭志强等人想起那个黑影，“不好，肯定被困住了，要马上救人！”5名学生没有多想，冲开人群，立即往楼上跑去。见到孩子们去救火，围观人群中，3名成年男子也加入进来。

## 少年们撬开防盗门

“我们都学过救火知识的哈，

不是冲动。”郭志强事后告诉记者，在爬楼梯时，老师在课堂上教授的一些火灾逃生知识不断在脑海中浮现。“湿毛巾捂住鼻子”“尽量放低身体，躲过上头的浓烟”……

“我们接近5楼的时候，楼道全是烟，看不见东西，也无法呼吸。”郭志强说，到了4楼，他们没有盲目地向上冲，而是从一住户家借来了湿毛巾，将口鼻捂住。行至5楼起火居民房时，郭志强见到乳白色的防盗门紧闭，大量浓烟从门缝中冒出。

“开门！开门！”少年们大喊，但屋内没有任何反应。“多半是熏晕了！”情况紧急，大家分头找来木棍、铁棍，使劲往门缝里塞。大约过了3分钟，在成年男子的帮助下，厚实的防盗门终于被撬开了。

浓烟扑面而出，门外的人措不及防，被呛得眼泪直流、咳嗽不止。“有人没？快出来！”尽管如此，少年们还是强撑着，冲屋内大喊。因为看不清屋内的情况，少年们没有贸然进去。

## 119接力救出昏迷女子

成都消防五中队官兵赶到后连忙冲进火场搜救，在阳台处找到了一名20多岁的女子，将她救了出来。获救后，女子已经陷入昏迷，呼吸微弱。之后被送往了中铁二局中心医院。

9日晚8时许，记者赶到医院，女子正在急诊室内进行抢救。医院医生介绍，幸亏救援及时，女子目前没有生命危险，但仍处于昏迷状态。少年们在火场上的表现，得到了消防官兵的肯定，但是他们同时也表示：“不清楚(火场)里面的情况，一定不要贸然进去。”

## 救人学生很低调

昨日上午10时30分许，记者来到通锦中学，找到了这5名学生。“都怪郭志强留下了学校、名字，才让你找到我们！”见到记者，5名学生开起玩笑，留着男生头的16岁女孩陈鑫乐打趣地说，“媒体报道时没把照片打马赛克，现在好多人都误认我是男的。”



学生们向记者讲述救人经过

## »提醒

5个初三少年英勇救火，将大门撬开，为消防官兵营救被困人员节省了时间，值得赞扬。但是未成年人普遍缺乏对危险的充分预见能力，难以敏捷应对瞬息万变的灾情、火情，在复杂的灾害现场很难作出合理的判断，救火还是交给专业的消防救灾人员来完成更妥当一些。

班主任张静说，他们没有告诉同学救了人，学校老师都是从报纸上了解到此事。

## 学校不支持学生冒险

“学校每年都搞演习！”通锦中学副校长陈璐说，每年春季或者秋季学生会到郊外进行消防演习，内容涉及人工呼吸、疏散、逃生等内容。学生们能成功撬开防盗门，都离不开这些经历。

“下星期一会在全校表扬他们。但如果情况太危险，学校不提倡他们救人！”陈璐称。综合

**南京商厦 爱在春天里 我的流行我做主**

3月11日起

(详情见店堂公告)

2F 时尚名媛馆: MOTLEY 莫托莱 POSHE 波丝 GIORZIO 嘉里 KAVON 卡文  
少淑女装馆: BASIC HOUSE 基本屋 ELAND 埃尔兰 ONLY 奥尼 VEROMODA 维罗玛

3F 精品绅士馆: pierre cardin 皮尔卡丹 VERSACE 范思哲 LOZIO 洛诗 沙驰 Goldlion 金利来 G2000

杉杉男装大型惠卖会: 西裤 60~128元 衬衫、茄克 60元起 西服、休闲西服 100元起

所售商品当天刷完会员卡后的成交价高于市内其他大型百货零售商场的，奖励一千元！

温馨提示：购物忘带会员卡，只需在付款时报出与卡对应的手机号码即可。

## 真情回报现代快报读者 招考通10万元体验卡大赠送

“招考通”(zkt.dsqq.cn)是现代快报针对江苏省内高考生及南京市中考考生推出的服务项目。依托现代快报精英教育团队，华师教育首席记者，资深编辑，携手江苏顶级中学名师，全国招考专家，汇集各方资源，向广大考生和家长提供名校名师信息咨询、热门考点分析、全面报考指南、最新招考政策、填报志愿指导、专家在线答疑等內容，以报纸、网络、手机全媒体方式呈现，无微不至地陪伴考生走过招考季。

### 欢迎使用其他充值方式为招考通账号充值

- 选择充值话费充值：输入电话号码1123300，按“#”键即可获得充值密码；输入充值金额并输入密码即可成功充值，50元/次，每月限充一次。
- 选择电信手机充值：输入手机号码及充值的密码即可成功充值，20元/次，每月限充一次。
- 选择互联互通充值：按照页面提示步骤完成充值，50元/次，每月限充一次。
- 选择支付宝充值：按照页面提示步骤完成充值。
- 选择充值卡充值：输入充值卡卡号及密码；选择相应的充值卡类型即可成功充值。(充值卡售卡点：新街口庄洪街18号东宇大厦28楼2804室)



家有考生 必用招考通